

前三季度居民消费榜出炉

这个城市的人最能花钱

中新网客户端北京10月25日电 近日,前三季度居民收入和消费出炉,哪个地方的人最能挣钱和花钱?国家统计局公布的数据显示,上海前三季度居民人均可支配收入48339元,居民人均消费支出31909元,均为全国最高,成为最能挣钱也最能花钱的城市。

国家统计局公布的31省份居民人均可支配收入显示,上海、北京、浙江前三季度居民人均可支配收入排名前三。

其中,上海前三季度居民人均可支配收入达到48339元,为全国最高,挣钱能力可谓“杠杠的”。

国家统计局公布的31省份居民人均消费支出数据显示,上海、北京、天津前三季度居民人均消费支出排名前三。

其中,上海前三季度居民人均消费支出31909元,位居榜首。

上海也是前三季度全国仅有的居民人均消费支出突破3万元大关的地区,花钱能力照样

“杠杠的”。

居民消费支出,是指居民用于满足家庭日常生活消费需要的全部支出,既包括现金消费支出,也包括实物消费支出。消费支出包括食品烟酒、衣着、居住、生活用品及服务、交通通信、教育文化娱乐、医疗保健以及其他用品及服务八大类。

从全国范围来看,前三季度,全国居民人均消费支出14281元,比上年同期名义增长8.5%;扣除价格因素,实际增长6.3%。

与全国水平相比,上海、北京、天津、浙江、广东、江苏、福建、辽宁这8个地区的前三季度居民人均消费支出超过了全国平均线。

其中,北京、天津、浙江属于居民人均消费支出“2万元俱乐部”的成员。

从全国数据来看,花钱比重最大的前三名是食品烟酒消费、居住消费、交通通信消费。

具体来看,前三季度,人均

食品烟酒消费支出4063元,占人均消费支出的比重为28.5%;人均居住消费支出3269元,占人均消费支出的比重为22.9%;人均交通通信消费支出1931元,增长7.6%,占人均消费支出的比重为13.5%。

中新网记者注意到,近一段时间以来,“消费降级”、住房压力影响消费能力等话题引起热议。

为了让居民“能消费”、“愿消费”、“敢消费”,国家最近也出招了。

国家发改委新闻发言人说,老百姓“钱袋子”鼓起来,消费才能“跑起来”。

发言人表示,要尽快落实修改后的个人所得税法,出台相关配套制度和办法,明确专项附加扣除的具体范围和标准,确保明年1月1日起实施。

此外,要完善收入分配制度,拓宽居民劳动收入和财产性收入渠道,降低住房、教育、医疗、养老等生活成本,化解居民消费后顾之忧。 李金磊

24日经济参考报 国家发改委就宏观经济运行情况举行发布会。发改委未来将进一步加大稳投资、促消费的政策支持力度,进一步推动相关政策落实,重点包括继续推进优化营商环境、突出问题导向、促进体制机制建设等。

据介绍,消费对我国经济的拉动作用正在不断增强。今年前三季度,最终消费支出对经济增长的贡献率为78%,服务消费占比持续提高。居民消费运行总体平稳,消费升级不断推进。但同时,高标准产品服务供给不足、农村消费短板突出等制约消费提质扩容的因素依然明显。

发改委新闻发言人孟玮表示,未来将加大力度推进各项促销政策落实,改善居民消费能力和预期。具体措施包括,尽快落实修改后的个人所得税法,出台相关配套制度和办法,明确专项附加扣除的具体范围和标准,确保政策按时实施。同时,加大金融支持消费的力度,加快消费信贷管理模式的创新,进一步提升金融服务质量和效益。完善收入分配制度,拓宽居民劳动收入和财产性收入渠道,降低住房、教育、医疗、养老等生活成本,化解居民消费后顾之忧。

“当前,居民消费的多样化、个性化和品质化需求日益增长。适应这些需求增长,一方面要促进实物消费提档升级,围绕居民吃、穿、用、住、行等领域,加大特色产品研发和供给,形成消费新增长点。另一方面,持续推进服务消费提质扩容,进一步放宽服务消费领域市场准入,引导社会力量进入旅游、文化、体育、健康、养老服务、家政服务等领域,支持社会力量提供更多高品质的服务供给”,孟玮说。

而在促投资方面,发改委将继续加大力度推进民间投资增长。在交通能源、生态环保、社会事业等领域,集中向民间资本推介一批符合国家产业政策、前期工作具备一定基础、投资回报机制明确的项目。目前发改委已向民间投资推介项目超过1200个,总投资超过25万亿元,未来还将持续关注、推进项目落地,保持民间投资稳中向好的势头。

今年以来,我国民间投资持续保持回升态势,增速始终高于整体投资,前三季度民间投资增长8.7%,同比提高2.7个百分点,比整体投资高3.3个百分点,成为稳投资的重要支撑。 李志勇

发改委加大稳投资促消费政策支持力度

主动社会治理 有力打击犯罪 优质执法服务



常州市公安局金坛分局相关负责人接受市民咨询与投诉

上线嘉宾

贺国洪 常州市公安局金坛分局政委
张柳柳 常州市公安局金坛分局治安大队教导员
顾荣春 常州市公安局金坛分局交警大队大队长

10月26日常州公安局金坛分局相关负责人走进政风热线。

今年以来,公安分局聚焦“提质增效、转型出关”总目标,深入推进“十大攻坚提升行动”,为全区两个加快攻坚突破提供了高质量的平安服务。

市民咨询游戏(游艺)场所管理等相关问题?

常州市公安局金坛分局治安大队教导员张柳柳答复:说起游戏(游艺)场所管理,群

众反映最多的就是赌博机问题了,在此我先就游戏机型机种的相关标准作一下解读:

根据《江苏省文化厅/公安厅关于进一步加强和规范游戏游艺娱乐场所管理工作的通知》(苏文市[2016]4号)要求,对于游戏游艺场所游戏机型机种的市场准入由各级文化行政部门进行审核,并会同公安机关逐一上门勘察,对符合条件的游戏游艺设备由市文化行政执法支队统一贴标辨识。根据《通知》要求,严禁在场所内摆放除专用的游戏代币、彩

票及游戏过程中用于继续游戏的累计积分外,具有退币、退分、退钢珠等赌博功能的游戏游艺设备。凡具备退专用游戏代币、彩票等功能的游艺设备,必须专门划定区域集中摆放,并在该区域及场所进出口、收银台、兑奖区等地点安装视频监控设备,接入公安机关、文化行政部门,实现远程巡检管控。今年4月以来,根据上级公安机关要求,游戏室内禁止摆放捕鱼机。

应该说,公安机关近年来对游戏场所赌博机一直保持了高压严打态势,大部分游戏场所内的游戏机都是符合准入标准的,不属于具备赌博功能的游戏游艺设备,但群众近年来举报的游戏场所内赌博活动,很多都误认为是“赌博机”,准确的说,应该是利用游戏机进行赌博活动,这些游戏机是赌博工具,而不是传统意义上的“赌博机”。当然,公安机关无论是对赌博机还是利用游戏机进行赌博,都是“零容忍”,今年以来全区就查处各类利用游戏机赌博案件6余起,抓获违法犯罪嫌疑人20余人,收缴赌博机200余台。

市民询问电信诈骗问题?

常州市公安局金坛分局政委贺国洪答复:针对近年来电话、短信诈骗案件高发的态势,我局采取了一系列“防电信诈骗”的措施:(1)发放了关于严防电信诈骗案件的预警提示及短信提示;(2)在主要路段、银行网点张贴防范横幅、开通电子屏,主要内容包含提高警惕

增强防范各类电话短信诈骗和安全用卡意识等;(3)要求全区各商业银行均在营业网点醒目位置或自助机具张贴或设置防范警示标语;(4)此外着重与各大银行建立防范联动机制,实行大堂经理“首问”制、银行柜员“核对”制、大堂保安“巡防”制,要求金融营业点工作人员严格按照“三问、二看、一核对”的拦截电信诈骗标准化流程操作,并对成功防范电信诈骗案件的金融营业点工作人员通过见义勇为为基金会进行表彰奖励。

市民询问非法集资、传销等涉众类违法犯罪问题?

常州市公安局金坛分局政委贺国洪答复:我区非法集资案件查办、P2P投资及维稳情况。2015年以来,我区公安机关共立案查处非法集资案件7起,其中破案2起,涉案总价值6048.4万元,仅2018年就抓获犯罪嫌疑人9人,捕诉2人。2017年以来,公安经侦大队牵头会同全区各派出所以扫楼扫街的方式,依托“全警大走访”、“大排查大整治”和“冬季攻势”、打击非法集资专项等共开展了四次大规模的“非法集资风险隐患大排查活动”,2018年公安机关共摸排284家单位,其中挤压、关停数为183家,公安关注的有92

家,涉及经营人106人、投资人4469人,投资金额4.89亿元。逐一对照标准,实行红、橙、黄、蓝四级风险评估,重点单位重点关注。

对跨区域的非法集资案件涉案资产处置问题,公安机关有明确的办案要求,任何公安机关不得擅自处置,所有扣押的涉案资产,将根据法院判决,由主办地政府相关部门统一制定涉案资产处置工作方案,并据此方案执行。对于自己不熟悉的领域,审慎投资,要提高风险自担和理性投资意识,依法保护自身权益。

市民询问共WIFI安全问题?

常州市公安局金坛分局治安大队教导员张柳柳答复:目前公共WIFI在百姓中的使用非常广泛,各个场所都会提供无线上网服务,百姓在享受便捷的同时,也要注意网络安全,防止个人信息泄露或财产损失,在此提三点建议:一是可以直接连接且不需要密码验证的公共WIFI尽量不要用;二是在使用公共WIFI热点时,尽量不要进行网上付款或网银转账等操作;三是不要将手机WIFI搜索放置在常开状态,不使用时尽量关闭,以免连接到恶意WIFI。 邵楦

